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14o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

(ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΠΣΕΚ) 

 
Σήμερα ημέρα Πέμπτη 26 Ιουλίου 2018 στις 12:30μμ συνήλθε στην αίθουσα του 

Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 

 
Παρόντες στη συνεδρίαση ως μέλη του ΠΣΕΚ ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 
Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 
Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 
Δυτ. Ελλάδας 

4. Κουμπιάς Σταύρος, Καθηγητής τμ. Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  & Τεχνολογίας Υπολογιστών 
Πανεπιστημίου Πάτρας. 

5. Σαλάχας Γεώργιος, Καθηγητής τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας, ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας 

6. Kαρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός 

7. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 
Υπολογιστών 

 
Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης 

Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Καρπέτας και η Προϊσταμένη  
Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Ελένη Σπυράκη. Τα πρακτικά της παρούσας 
συνεδρίασης τηρήθηκαν από την Π.Δ.Ε.  

Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του ΠΣΕΚ αρχίζει η 
συνεδρίαση επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 
 
1. Επικύρωση πρακτικού ΠΣΕΚ 13  
2. Εσωτερικός Κανονισμός ΠΣΕΚ ΔΕ (εισήγηση Β. Μπουργανός) 
3. Τοπικές δομές καινοτομίας. Η  περίπτωση της Αιτωλοακαρνανίας (εισήγηση Ι. 

Καρυδάς) 
4. Έγγραφα-Αιτήσεις-Προτάσεις-Ανακοινώσεις 
5. Έκδοση προσκλήσεων για τα προγράμματα: 

http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/προκηρυξη-2942 (ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ)  
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http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/2948 (ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗ) 
http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/πδε0101b-2  (ΤΠΕ) 

6. Ενημέρωση για την επιστολή που αφορά τη διοργάνωση στη Πάτρα της πρώτης 
Πανελλήνιας Συνόδου των ΠΣΕΚ (Αγγελόπουλος) 

7. Ενημέρωση για την τοποθέτηση στο έγγραφο για το επιχειρησιακό πρόγραμμα της 
Περιφέρειας (Αγγελόπουλος) 

 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος του ΠΣΕΚ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε 

την συνεδρίαση με την ημερήσια διάταξη της 14ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας της ΠΔΕ.  

 
Εκτός ημερήσιας διάταξης ο πρόεδρος παρέδωσε ανακοίνωση με την οποία συμφωνούν’ 

όλα τα μέλη σχετικό με τις καταστροφικές πυρκαγιές των τελευταίων ημερών με την 
πρόθεση να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της ΠΔΕ.  

Εσωτερικός Κανονισμός ΠΣΕΚ ΔΕ (εισήγηση Β. Μπουργανός) 
 

ΘΕΜΑ 2ο: Εσωτερικός Κανονισμός ΠΣΕΚ ΔΕ (εισήγηση Β. Μπουργανός). 

Το κείμενου το εσωτερικού κανονισμού είχε διανεμηθεί στα μέλη πριν την συνεδρίαση. 
Δεν υπήρξαν ενστάσεις και αποφασίστηκε να σταλεί στη νομική υπηρεσία της ΠΔΕ για 
γνωμοδότηση.  

 

ΘΕΜΑ 3ο: Τοπικές δομές καινοτομίας. Η  περίπτωση της Αιτωλοακαρνανίας (εισήγηση Ι. 
Καρυδάς). 

Στην εισήγησή του ο κ. Καρυδάς ανέφερε πως οι τοπικές επιχειρήσεις της Αιτ/νίας 
δυσκολεύονται να συμμετάσχουν στις προσκλήσεις ενδιαφέροντος που προκηρύσσει η ΠΔΕ 
(αναπτυξιακά, εξειδίκευσης κλπ). Οι κυριότεροι λόγοι είναι ότι δεν φτάνει σε αυτούς η 
πληροφόρηση και πιστεύουν ότι θα δυσκολευτούν στην υλοποίηση μιας και δεν υπάρχουν 
ερευνητικοί φορείς και αντίστοιχες δομές τοπικά, και η ίδρυση τοπικού φορέας θα 
βοηθούσε τις επιχειρήσεις.  

Ακολούθησε συζήτηση στη οποία ο κ. Καρπέτας ανέφερε πως η ΠΔΕ προκηρύσσει 
προσκλήσεις ενδιαφέροντος με διαφορετικά αντικείμενα οι οποίες έχουν ειδική στόχευση 
πχ. Εξωστρέφεια ή έρευνα και απευθύνονται σε διαφορετικούς δικαιούχους κάθε φορά. Ο 
κ. Κουμπιάς τόνισε πως είναι μη πρακτική η δημιουργία νέων δομών, αλλά οι υπάρχουσες 
είναι αρκετές και θα πρέπει να οι ενδιαφερόμενοι να τις εκμεταλλευτούν. Σε αυτό το σημείο 
το ΠΣΕΚ θα μπορούσε να δράσει συμπληρωματικά.   
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Ο κ. Σαλαχάς ανέφερε πως η προσβασιμότητα στις υπάρχουσες ερευνητικές δομές δεν 
αποτελεί πρόβλημα αφού είναι διαθέσιμες αλλά πρέπει να υπάρξει αλλαγή νοοτροπίας και 
πνεύμα συνεργασίας από τη μεριά των επιχειρήσεων μιας και τα έργα που προκύπτουν δεν 
είναι επιδοτήσεις αλλά συνεργατικές προσπάθειες.   

Ο κ. Αγγελόπουλος τόνισε πως από τη συζήτηση γίνεται φανερό πως υπάρχει θέμα 
έλλειψης πληροφόρησης και παρερμηνειών και ζήτησε να γίνει εισήγηση από το ΠΣΕΚ προς 
την ΠΔΕ για το θέμα αυτό. Την εισήγηση με αντίστοιχες προτάσεις θα επιμεληθούν τρία 
μέλη του ΠΣΕΚ προτείνοντας τους κ. Μιχαλόπουλο, Καρυδά και την κα. 
Παναγιωτακοπούλου. Στα πλαίσια αυτά θα μπορούσε το ΠΣΕΚ να συνεδριάσει σε άλλες 
πόλεις εκτός Πατρών και στο πλαίσιο αυτό το ΠΣΕΚ θα δραστηριοποιηθεί εντός του 
Αυγούστου. Επιπροσθέτως , θα μπορούσε να ανατεθεί σε ειδικούς η δημιουργία μιας βάσης 
δεδομένων με τις ερευνητικές υποδομές της Περιφέρειας σε διαδικτυακή πλατφόρμα όπου 
οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούσαν να βρούν ερευνητικούς φορείς σχετικούς με το 
αντικείμενο στο οποίο δραστηριοποιούνται. Όλες αυτές οι προτάσεις θα περιληφθούν στην 
εισήγηση του ΠΣΕΚ προς την ΠΔΕ.    

 

ΘΕΜΑ 4ο: Έγγραφα-Αιτήσεις-Προτάσεις-Ανακοινώσεις. 

Δεν υπήρξαν θέματα προς συζήτηση. 
 
 

ΘΕΜΑ 5ο: Έκδοση προσκλήσεων για τα προγράμματα: 

http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/προκηρυξη-2942 (ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ)  
http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/2948 (ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗ) 
http://dytikiellada.gr/προσκλήσεις-προκηρύξεις/πδε0101b-2  (ΤΠΕ) 

 
Ο κ. Καρπέτας τόνισε πως οι προσκλήσεις ενδιαφέροντος είναι σε εξέλιξη και άφησε 

ανοιχτό το ενδεχόμενο να δοθεί παράταση στις προθεσμίες υποβολής των προτάσεων. 
 

ΘΕΜΑ 6ο: Ενημέρωση για την επιστολή που αφορά τη διοργάνωση στη Πάτρα της πρώτης 
Πανελλήνιας Συνόδου των ΠΣΕΚ (Αγγελόπουλος). 

Ο κ. Αγγελόπουλος ανέφερε πως έχει στείλει επιστολή προς την ΠΔΕ σχετική με το θέμα. 
Η κα. Σπυράκη τόνισε πως η ΠΔΕ είναι σύμφωνη με την πρόταση και θα υποστηρίξει την 
διοργάνωση αυτή. Θα χρειαστεί μια εισήγηση από πλευράς ΠΣΕΚ.  

 

ΘΕΜΑ 7ο: Ενημέρωση για την τοποθέτηση στο έγγραφο για το επιχειρησιακό πρόγραμμα 
της Περιφέρειας (Αγγελόπουλος). 
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Ο κ. Αγγελόπουλος ενημέρωσε πως απ’ ότι φαίνεται ο προϋπολογισμός για υποδομές θα 
είναι μειωμένος κατά 2.000.000,00 Ευρώ κάτι το οποίο βρίσκει το ΠΣΕΚ αντίθετο. Στη 
συνέχεια παρατίθεται το σχετικό κείμενο που υποβλήθηκε στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
ΔΙΑΥΛΟΣ: 

 
«Εγκρίνεται η παρούσα 12η έκδοση του εντύπου καθόσον παραμένουν τα 2,000,000 

στην ενίσχυση των υποδομών. 
Είμαστε αντίθετοι στη μη ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών οι οποίες κρίνονται 

απαραίτητες και συμπληρωματικές του ερευνητικού ιστού της Δ. Ελλάδας. 
Σημειώνουμε επιπλέον ότι σύμφωνα με την άτυπη πολιτική του υπουργείου, 

υποστηρίζονται από τις ερευνητικές κυρίως νέοι ερευνητές και μεταδιδακτορικοί 
συνεργάτες. Επιδρούν επομένως οι υποδομές και  σαν αντίβαρο στο υφιστάμενο brain 
drain. 

Αξίζει να αναφερθεί δε ότι σύμφωνα με την εισήγηση της 88ης Συνόδου των Πρυτάνεων, 
είναι απαραίτητη η ανανέωση του ερευνητικού εξοπλισμού. 

Μετά από μια μεγάλη περίοδο εξαιρετικά μειωμένης χρηματοδότησης, χωρίς 
δυνατότητα έστω στοιχειώδους ανανέωσης του ερευνητικού εξοπλισμού, είναι απαραίτητο 
αυτός να εκσυγχρονιστεί είτε με νέες προμήθειες, είτε με συστηματική συντήρηση.» 

 
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 14η συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
 


